
Ministerie van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport 

Directie Voeding, 
Gezondheidsbescherming 
en Preventie Kan “Staatssecretaris VWS Deadline: 65-07-2028 

Minister voor LZS W/} wrs kond de Ontworpen door 

verh Ommen 

Datum Document 
nota 

toet 8 p Û 
(ter beslissing) Beantwoording Kamervragen over de toename van obesitas be id 

Kenmerk 
onder jongeren 3611907-1049751-VGP 

Bijlage(n) 
1 

1. Aanleiding 

Naar aanleiding van het nieuwsbericht van het CBS 'Kwart 18- tot 25-jarigen te 

zwaar't en de column van de heer Zonneveld in het AD? heeft het lid Westerveld 
(GroenLinks) op 13 juni 2023 Kamervragen gesteld. Met deze nota wordt de 

conceptbeantwoording aan u voorgelegd. 

2. Geadviseerd besluit 
Advies is dat de staatssecretaris VWS bijgevoegde conceptantwoorden, mede 

namens de minister voor LZS, naar de Kamer stuurt (bijlage 1). 

De deadline voor uw beslissing is 05-07-2023. Met een beantwoording voor deze 

deadline kunnen de antwoorden nog voor het zomerreces naar de Kamer worden 

gestuurd, 

NB: Er is eerder een uitstelbrief verstuurd omdat de beantwoording meer tijd 

vergde. 

3. Kernpunten 

Er wordt gevraagd: 

- Naar een reactie op het onderzoek naar overgewicht en obesitas waar in 

de column naar wordt verwezen. 

1 CBS, 1 juni 2023, ‘Kwart 18- tot 25-jarigen te zwaar’ (https://www.cbs.nl/nl- 
nl/nieuws/2023/22/kwart-18-tot-25-jarigen-te-zwaar). 
2 AD, 21 april 2023, ‘Column Thijs Zonneveld | We betalen 11.500 euro per volwassene 
per jaar voor alle kosten die overgewicht met zich meebrengt! (www.ad.nl/andere- 
sporten/column-thijs-zonneveld-we-betalen-11-500-euro-per-volwassene-per-jaar- 
voor-allekosten- die-overgewicht-met-zich-meebrengt-br-br~add466b9/). 
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- Naar de afspraken en maatregelen in het Nationaal Preventieakkoord ten 

aanzien van overgewicht en obesitas. 

- Naar de oorzaken, redenen en trends m.b.t. overgewicht van jongeren. Kenmerk 

- Naar de aandacht voor gezondheidsverschillen en specifieke doelgroepen 3611907-1049751-VGP 

in het beleid. 

- Naar het beleid op gebied van sport en bewegen en op gemeentelijk 

niveau. 

Vraag 2 verwijst naar een persbericht van een onderzoek waarin wordt 

geconcludeerd dat overgewicht en obesitas jaarlijks 79 miljard bedragen. 

Aangezien deze conclusie alleen in het persbericht, maar niet in het onderzoek 

staat aangegeven kan de conclusie niet worden gedeeld. Hierover is contact 

geweest met de onderzoekers en het RIVM. 

In het antwoord op de vragen wordt het belang aangegeven om het aantal 

mensen met overgewicht terug te dringen en het beleid uiteengezet op gebied van 

o.a. het Nationaal Preventieakkoord, GALA, Sportakkoord en IZA. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Antwoorden zijn in lijn met eerder gecommuniceerd beleid. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De overgewicht cijfers heeft de aandacht van verschillende veldpartijen. Aan de 

thematafel overgewicht-voeding van 21 juni jl. heeft u hierover ook met de 

tafelpartners gesproken. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Geen bijzonderheden. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Geen bijzonderheden. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Antwoorden zijn op punten afgestemd met PG, Sport, CZ, LZ, Jeugd, DMO (intern) 

SZW (interdepartementaal) en RIVM. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Geen bijzonderheden. 

g. Toezeggingen 

Er wordt geen toezegging gedaan met de antwoorden. 

h. Fraudetoets 

Geen bijzonderheden. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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